

周口义工“20帮1”项目全国大赛获银奖

□晚报记者 张燕

本报讯 周口晚报记者获悉，在前不久结束的第二届中国青年志愿服务项目大赛暨志愿服务交流会上，周口义工协会开展的“20帮1”项目荣获第二届中国青年志愿服务项目大赛银奖。

周口义工协会秘书长展翻介绍，“20帮1”项目旨在发动社会爱心人士，采取“多帮一”的形式来帮助因病、因伤、因意外等致贫的困境家庭，解决其燃眉之急，逐步改善生活水平，恢复正常的生活秩序，并提供力所能及的心理咨询、就业推荐等帮扶活动。周口义工协会通过街头募捐、定期义演义卖、企业捐赠等形式募集资金。该项目开展5年来，共自筹帮扶资金

金30多万元，推荐上学就业42人，心理辅导109人次，使47个受助家庭恢复了正常生活秩序。目前有17个家庭仍在长期帮扶中。

据悉，第二届中国青年志愿服务项目大赛暨志愿服务交流会由共青团中央、中央文明办、民政部、中国残联、中国志愿服务联合会等单位共同主办。全国38个省级赛会单位共申报项目5509个，33个单位举行了省赛，共推荐出1099个项目进入全国赛，通过初评，共遴选出500个优秀项目入围全国决赛。本届赛会更加注重服务项目与公益资源的互动共享，更加突出志愿者的主体地位，更加增强志愿服务理念与文化交流。

10名志愿者当选周口“最美”

□晚报记者 张燕

本报讯 12月4日上午，在市体育馆举行的周口市“12·5”国际志愿者日志愿服务活动暨最美志愿者表彰仪式上，我市10名志愿者荣获“周口市最美志愿者”称号。

为展示我市广大志愿者奉献、友爱、互助、进步的精神风貌，大力推进文明周口建设，市委宣传部、市文明办联合开展了2015年寻找周口市最美志愿者公益活动。该活动今年3月份启动，历时10个月，共

收到各类推荐材料100余份，通过专家评审、媒体公示等环节，最终确定焦阳光、王雪涛、尚艳清、刘平、杨依森、申文慧、展翻、姜颜颜、秦学义、刘美英等10人为“周口市最美志愿者”（以上志愿者的事迹，之前本报都给予了详细报道）。

当天，我市还表彰了50名周口市优秀志愿者、20个周口市优秀志愿服务组织、10个周口市优秀志愿服务项目、10个周口市优秀志愿服务社区。

大雪节气到 不见雪花飘

周平均气温为3.5℃至4.5℃

□晚报记者 张燕

本报讯 12月7日我国将迎来二十四节气之一的大雪节气。从这天起直到本周日，我市以多云天气为主，其间受天气条件影响，气温虽会上下波动，或有雨水降临，但不会有雪花飘落。

12月7日18时53分，太阳运行到黄经255度时为大雪节气。大雪和小雪、雨水、谷雨等节气一样，都是直接反映降水的节气。小雪节气意味着天气逐渐变冷，降水的形态开始由雨转化成雪了，而大雪节气则表示降雪的可能性比小雪节气时更大。

“对于我们来说，受西风槽影响，周三和周四会有雨水飘落，但是降水量不大，只是0至3毫米。本周其他几天多云唱主角，周平均气温为3.5℃至4.5℃，相比历年同期偏高，所以本周看见雪的可能性不大。”市气象专家介绍。



吴久彬：不离不弃只为心中挚爱

□晚报记者 王晨

早晨，把妻子从6楼背下来，再背上3楼；傍晚，把妻子从3楼背下来，再背上6楼，每天天刚亮就起床，帮妻子穿衣洗漱，端茶倒水，喂饭喂药，晚上11点半服侍妻子睡下，嘘寒问暖，无微不至。

他，是周口市人社局工考中心干部吴久彬（如图）。妻子何娟2010年被确诊为肺癌晚期。何娟病后，吴久彬承担了所有的家务，“结婚十多年来，家务活全是我做的，她从来没让我伸过一下手，也从来没有说过累。”他说起往事满脸愧疚。妻子化疗期间，没有胃口，他就笨手笨脚地熬稀饭、下面条。妻子心情低落，他就到处找笑话念给她听，有时和孩子一起表演夸张的拳击摔跤游戏逗她。

2011年3月至2012年3月，那是一段弥足珍贵的日子。通过治疗，妻子的病情得到了有效的控制。为了让妻子快乐地度过

本周具体天气预报如下：周一晴天间多云，周二多云；周三、周四阴天有零星小雨或小雨；周五、周六多云间晴天；周日多云。

医学专家提醒，值此时节，市民要多穿衣服加强保暖，适当多吃含铁元素和碘元素的食物，如牛肉、黑木耳、大枣等，有助于提高御寒能力。

线索提供 任晓燕



东新区：5000余棵行道树“刷白”好过冬

□晚报记者 彭慧 文/图

本报讯 目前，树木虽进入冬季休眠期，但病虫害活动却比较频繁，为使行道树安全过冬，近段时间，东新区城市管理中心在辖区主次干道全面开展了冬季绿化苗木“刷白”和养护工作（如图）。

据了解，“刷白”是绿化养护部门每年入冬时为树木进行养护管理的一项重要工作。“刷白”的材料主要是生石灰，这样做的主要好处有两点：保护树木，杀灭虫害。“冬天昼夜温差大，树皮很容易冻裂。

通过给树木“刷白”，可以将白天过多的阳光反射掉，从而降低树干温度减少温差，树皮就不容易冻裂了；另外石灰本身具有防虫杀菌的作用，而且在粉刷剂里还增加了防虫药剂，能够消灭害虫、虫卵等。”东新区城市管理中心相关负责人告诉周口晚报记者，除了这两点，“刷白”还能给树木保温，外观上也更加整齐划一，以确保来年春天行道树能长得更健康、茂盛。

截至目前，文昌大道、周口大道、庆丰路、中原路等主要干道上的5000余棵行道树已经全部“刷白”。

构建大城管 创建文明城

周口供电公司停电计划

12月16日6时至20时 因孟13板太昊路西线汉阳路分支#27杆移位，富13板南环南开关停电。

影响范围：汽车城、开发区、408团、

检察官学校、烟草局。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许，将调整计划。